

国务院再取消和下放64项行政审批事项和18个子项

取消电信资费审批推动资费下降

据新华社北京2月15日电 近日,国务院印发《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》,再次取消和下放64项行政审批事项和18个子项。此外,国务院建议取消和下放6项依据有关法律设立的行政审批项目,将依照法定程序提请全国人大常委会修订有关法律。

本次取消和下放的行政审批事项共涉及24个部门,其中涉及项目较多的有工业和信息化部、国土资源部和民航局等部门。本次取消和下放行政审批事项有两个特点:一是突出生产经营领域这个重点。把企业主体设立、生产许可、经营范围、资本和资产处置等与企业发展息息相关的审批事项作为取消和下放的重点,占这次取消和下放总量的1/2多。

国内通用航空企业承担境外通用航空业务审批,取消保险公估从业人员资格核准,将交通运输部的省际普通货物水路运输许可下放至省级人民政府交通运输主管部门等。这些事项,社会关注度高,申报量和审批量大,取消和下放后受益面较广。

工信部表示,取消电信业务资费审批,主要考虑通过市场竞争来进一步推动电信业务资费水平的下降,充分发挥市场“无形的手”对资费的调控作用,全面提高电信市场经济运行效率。



画风筝

2月16日,孩子们在为风筝上色。当日,在上海中华艺术宫举办的“神彩·绳度——潘鲁生当代艺术巡回展暨毕加索/潘鲁生陶瓷的对话”展览上,主办方组织上海中小学校的百余名青少年在各式风筝上涂抹自己喜爱的色彩。

公安部:严查涉黄违法犯罪 对失职渎职者严肃追责

新华社北京2月16日电(记者王思北 邹伟)记者16日从公安部获悉,公安部要求各级公安机关严查涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,对失职渎职者要严肃追责,对执法犯法者要从严惩处。

公安部要求,各地公安机关要深刻吸取教训,对黄、赌、毒等人民群众反映强烈的突出问题,要继续深化专项整治行动,严肃查处、严厉打击涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪活动,增强群众的安全感和满意度。

作为甚至徇私枉法等侵犯群众利益的违纪违法行为,要发现一起,坚决严肃查处一起。不管涉及谁,不论职务高低,都坚决一查到底,决不姑息、决不手软。

据介绍,广东东莞部分娱乐场所存在卖淫嫖娼等问题被媒体曝光后,公安部高度重视,要求迅速采取果断措施,坚决打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”,并派出督导组赴广东指导督办案件查处、问题整治和责任追究工作。

培育和践行社会主义核心价值观

新疆乌什暴恐袭警案告破

新华社乌鲁木齐2月16日电(记者毛咏)2月16日,经警方全力侦查,新疆维吾尔自治区阿克苏地区乌什县暴恐袭警案件告破。

经新疆警方查明,该案是一起有组织、有预谋的暴力恐怖袭警案件。3年前,麦合木提江·托合提开始宣扬宗教极端思想,一些人员受其影响,思想逐步走向极端。自2013年9月起,以麦合木提江·托合提为首的13人陆续聚集,收听观看暴恐音视频,进行体能训练,结成暴恐团伙。

警方现场缴获数十枚爆炸装置及砍刀、车辆等作案工具。

“中华医院管理学会”违规颁奖

国家卫生计生委:积极配合调查

据新华社北京2月16日专电(记者吕诺)就媒体曝光的“中华医院管理学会”违规举办评比表彰活动并借此敛财一事,国家卫生计生委16日发表声明,称该学会不是其业务主管的社会组织,表示将积极配合调查,对涉及卫生计生系统人员的情况要严肃处理。

声明说,国家卫生计生委与“中华医院管理学会”不存在业务指导关系;国家卫生计生委将积极配合相关部门,调查“中华医院管理学会”评比表彰等活动,依法依规严肃处理。

国家卫生计生委声明说,所谓“中华医院管理学会”颁发的中国医院优秀院长、医院管理突出贡献奖、全国百姓满意放心医院等是违规的,也是无效的。

每天约230万个电话号码骚扰全国手机用户

每周二最多

据新华社天津2月16日专电(记者周润健)360互联网安全中心最新发布的《2013年中国手机安全状况报告》显示,2013年,平均每天被用户标记的活跃骚扰电话号码数量约230万个。也就是说,全国平均每天有约230万个电话号码在不断骚扰全国手机用户。

这份报告指出,从时间段上看,8时至12时和16时至21时是骚扰电话的高峰时段,也是骚扰电话最为活跃的时段。以一周为观察周期进行统计,星期二通常是骚扰电话最多的一天,而周日则是骚扰电话最少的一天。

就骚扰电话分布类型来看,报告显示,2013年,“响一声”电话以51%的比例位居骚扰电话数量的首位。



上海电动自行车下月起须上牌

2月16日,两名消费者在上海市漕宝路上的一家商铺门前选购电动自行车。3月1日起,《上海市非机动车管理办法》将生效实施,数量庞大的电动自行车将采取车牌登记使用制度。日前,上海市公安交警部门公布了电动自行车登记的具体事项,其中特别规定,所有合法上路的电动自行车,无论新旧均须申领电动自行车号牌、行车执照或临时号牌。

28省区市“试水”建“弃婴安全岛”



广州“婴儿安全岛”内部设立的婴儿床和保温箱

新华社北京2月16日电(记者崔静 史克男)记者从推动建立“弃婴安全岛”的中国儿童福利和收养中心了解到,截至目前,我国已有28个省区市“试水”建立“弃婴安全岛”,以及及时发现和救助弃婴这一社会上最弱势群体,保障弃婴最基本的生命权。

目前,河北、天津、内蒙古、黑龙江、江苏、福建等10个省区市已建成25个弃婴岛并投入使用,还有18个省区市正在积极筹建弃婴岛或弃婴观察救治中心。

弃婴岛是儿童福利机构保护弃婴生存权利的一次尝试与探索。通常情况下,弃婴岛设在儿童福利机构门口,岛内设有婴儿保温箱、延时报警装置、空调和儿童床等。岛内接受婴儿后,延时报警装置会在5至10分钟后提醒福利院工作人员到岛内察看弃儿,尽快将婴儿转入医院救治或转入福利院院内安置。

中国儿童福利和收养中心主任李波表示,建立弃婴岛的主要目的是避免婴儿在被遗弃后身心再次受到外部不良环境的侵害,提高遗弃婴儿的存活率,使其能够



广州“婴儿安全岛”外观

够得到及时治疗 and 救助。

我国第一个弃婴岛于2011年6月1日在河北省石家庄市社会福利院设立。2013年7月,民政部在总结地方经验的基础上,下发《民政部办公厅关于转发中

国儿童福利和收养中心开展“婴儿安全岛”试点工作方案的通知》,要求各地根据实际情况开展弃婴岛试点工作。

民政部副部长窦玉沛此前在国务院新闻办的新闻发布会上表示,在我国,遗

弃婴儿属于违法行为,也为社会道德所不容。设立弃婴岛,正是基于生命至上、儿童权益优先的原则,与我国未成年人保护法的立法精神是一致的,与刑法打击弃婴犯罪也是并行不悖的。

“钱规则”惹祸 廉价药失踪

难觅“百姓药” 易伤百姓心

早产儿补钙用的维生素D价格仅为几毛钱,如今市面极难寻,家长只好动辄花几十元甚至上百元买鱼肝油胶囊;甲亢病人的常用药甲巯咪唑片也闹起了“药荒”……调查发现,由于利润低,一些药企不愿生产“廉价药”,而生产价格昂贵的替代药。这不仅导致患者的合理用药需求难以得到满足,更加重民众负担。

医生有时要找关系,才能拿到少量药品。”中南大学湘雅三医院儿科主任赵玲教授告诉记者,相比成人用药来说,市场上针对6个月以下幼儿的药非常少,廉价药就更少。部分早产儿补钙需要补充维生素D,但治疗佝偻病的注射剂与口服液经常供货不足。究其原因,是因为生产维生素D利润低,制药厂不愿生产。

常用药不见

2009年,国家发改委等9部委发布了《关于建立国家基本药物制度的实施意见》。国家发改委制定基本药物全国零售指导价,在保持生产企业合理盈利的的基础上压缩不合理营销费用。这一举措旨在向药品市场上部分价格虚高的药品“开刀”。然而近年来,部分“被降价”的“百姓药”屡屡“玩失踪”,导致部分群众购药需求难保障。

近期,记者在湖南常德、岳阳一些县级医院了解到,目前,心血管常用药西地兰面临长期“缺货”的尴尬局面。

一位县级医院内科专家对记者说:“对于心衰患者,要注射西地兰注射液,这种药医院用了很多年,疗效不错,价格3元多一支,价格低廉。然而,由于利润低,厂家不生产,医院很难进得到药。

替代药价格高

“需要的常用药买不到,买到的常用药太贵。”长沙市望城区靖港镇居民高玉梅向记者“吐槽”。长沙市望城区靖港镇中心卫生院院长谢泽夫告诉记者,农村糖尿病患者多,需要长期注射诺和灵、诺和锐,两种都是外资药,不属于基本药物,注射一针要200多元,糖尿病患者一个月注射两针就要400多元,对于农民来说,经济负担很重。

记者了解到,我国糖尿病患者众多。市场上宣称能根治糖尿病的药品广告随处可见。但治疗糖尿病等不可或缺的高价外药成为很多病人不能承受之痛。

一位不愿具名的药企生产告诉记者,社会有需要,市场没供给,说明“廉价药”处于严重的“市场失灵”状态。在基本药品限价和药品采购低价中标的现行制



厚此薄彼

新华社发 徐骏作

度下,企业不愿意生产利润空间小的“廉价药”,取而代之的是生产“廉价药”的高价替代品。

“有些药换个包装,换个剂型,起个洋名字,价格就翻倍。这样的情况并不少见。”一位医生说。

如何避免“降价死”

湖南省食品药品监督管理局食品药品安全信息中心副主任陈光建建议,应从定价机制、医保制度、招标采购、税收制度、审评审批等多方面,给予廉价药生产企业政策倾斜,保证企业的合理利润空间,鼓励企业生产供应廉价药。对于高效

必需的常用廉价药,应纳入“国家战略物资储备”的层面,由政府监管或是委托企业生产,保证廉价药的稳定供应。

还有专家一针见血地指出,一些经济实力雄厚的大型医药生产集团,也应该自觉承担起社会责任坚持生产廉价常用药。只有业界生产“良心药”成为广泛共识与实际行动,医药生产和销售“唯利是图”的不良行风才能得到净化。

赵玲教授认为,应进一步完善药品定价机制,不能一味追求低价中标,否则难免出现廉价药“降价死”的局面,让群众无廉价质优药可用。

(据新华社长沙2月15日电)